













# 'बिग बॉस' नंतरही प्रेम बहरले!

बिग बॉस मराठीचा पाचवा सिझन जोरदार गाजला. या सिझनमध्ये निक्की तांबोळी आणि अरबाज पटेल यांची हॉट केमिस्ट्री चर्चेत राहिली. 'बिग बॉस मराठी' संपल्यानंतरही दोघांनी आपलं नात जपलं आहे. बिग बॉसच्या घराबाहेर पडल्यानंतर दोघांचे अनेक व्हिडीओ पहायला मिळाले. काही दिवसांपूर्वीच दोघे हिमाचल प्रदेशमध्ये एकमेकांसोबत वेळ घालवताना दिसले. दोघांचे नाते अजूनच खुलताना पहायला मिळत आहे. बिग बॉसच्या घरातून अरबाज बहेर पडल्यानंतर दोघांमध्ये मोठा दुरावा निर्माण झाला. निक्कीच्या आईने बिगबॉसच्या घरात येऊन निक्कीला अरबाजच्या साखरपुड्याविषयी सांगितले होते. बिग बॉस संपल्यानंतर निक्की आणि अरबाज काही दिवसांनी एकत्र दिसले. अरबाजने निक्कीच्या आधी लिझा ब्रिंदा हिला डेट केलं होतं. दोघांचा साखरपुडा झाल्याच्याही चर्चा होत्या. पण, निक्कीच्या प्रेमात पडल्यावर अरबाजने लिझा ब्रिंदासोबतच त्याचं नातं संपवलं. तर, अरबाजच्या आधी निक्की तांबोळीचं नाव बिझनेसमन मनन शाहबरोबर जोडण्यात आलं होतं. दोघे एकमेकांचे फोटो शेअर करायचे. तिने दोघांच्या नात्याची कबुली देखील दिली होती.



# वक्रे वक्रे

शाहरुख खानचा मुलगा आर्यन खानच्या आगामी वेब सीरीजची अधिकृत घोषणा करण्यात आली. शाहरुखने मुलगा आर्यनच्या नेटफ्लिक्स मालिकेची घोषणा केली. या सीरीजची निर्माती गौरी खानने केली असून दिग्दर्शन आर्यन खानने केले आहे. नेटफ्लिक्स आणि रेड चिलीज एंटरटेनमेंट ही सीरीज २०२५ मध्ये घेऊन येत आहेत. नेटफ्लिक्सने लॉस एंजेल्स इव्हेंटमध्ये या सीरीजची आणि रेड चिलीज एंटरटेनमेंट सोबत भागीदारी जाहीर केली. या कार्यक्रमांमध्ये नेटफ्लिक्सच्या चीफ कंटेंट ऑफिसर बेला

## आर्यन खानचे दिग्दर्शनात पदार्पण



## प्रदर्शनाआधीच 'इतके' कोटी

'गुलाबी' या चित्रपटाची कथा ही फक्त मैत्रीची नसून त्यांच्या संघर्षाची आणि आत्मसन्मानाच्या शोधाची गोष्ट आहे. या प्रवासात श्रुती मराठे, अश्विनी भावे आणि मृणाल कुलकर्णी यांच्या भूमिका मुख्य आहेत. तिर्घींच्या प्रवासाची रंगमय झलक आपण टीझर आणि ट्रेलरच्या माध्यमातून पाहिली. त्याशिवाय जयपूरमधील विविध रंगांचे आणि सौंदर्याचे दर्शनही त्यातून घडले. आता याच चित्रपटांन

प्रदर्शनाच्या आधीच एक नवा रेकॉर्ड केला आहे. हा चित्रपट २२ नोव्हेंबर रोजी प्रदर्शित होणार आहे. मात्र, प्रदर्शनाच्या आधीच या चित्रपटांन एक कोटीचा गल्ला जमवला आहे. असा विक्रम साधणारा 'गुलाबी' हा पहिला मराठी चित्रपट ठरला आहे. चित्रपटाच्या घोषणेपासूनच प्रेक्षकांमध्ये उत्सुकता होती. बुकिंग सुरु होताच महाराष्ट्रातील विविध शहरांमध्ये मोठ्या प्रमाणात प्रेक्षकांनी आगाऊ बुकिंग केली आहे. या चित्रपटाचे प्री-बुकिंग अवघ्या एक कोटी रुपयांपर्यंत पोहोचले आहे.

दिग्दर्शक अभ्यंग कुवळेकर या विषयी बोलताना म्हणाले, 'पूर्वप्रदर्शनापूर्वीच प्रेक्षकांचा हा प्रतिसाद अपेक्षेपेक्षा खूप मोठा आहे. प्रेक्षकांचा हा पाठिंबा 'गुलाबी' चित्रपटासाठी खूप महत्त्वाचा आहे आणि आम्ही या प्रवासाचा आनंद घेत आहोत. 'गुलाबी' चित्रपटात मैत्री आणि स्वप्नांचा एक सुंदर प्रवास दाखवला आहे. लोकांच्या हृदयात 'गुलाबी'नं आधीच स्थान मिळवले आहे याचा खूप आनंद होतो. प्रेक्षकांना चित्रपट नक्की आवडेल याची खात्री आहे.' 'व्हायोलेंट फ्लेम मोशन पिक्चर्स प्रस्तुत, अभ्यंग कुवळेकर दिग्दर्शित 'गुलाबी' या चित्रपटाचे सोनाली शिवणीकर, शीतल शानभाग, अभ्यंग कुवळेकर आणि स्वप्नील भामरे निर्माते आहेत. यात चित्रपटात ज्येष्ठ अभिनेत्री सुहास जोशी, शैलेश दातार आणि निखिल आर्या यांच्याही महत्त्वपूर्ण भूमिका आहेत. तर अमोल भगत या चित्रपटाचे एक्झिक्युटिव्ह



प्रोड्यूसर आहेत.



## रश्मिकाची धावपळ

रश्मिका मंदाना सध्या बरीच चर्चेत आहे. 'पुष्पा २' मधून ती रसिकांसमोर येणार आहे. यासोबतच ती 'सिंदूर' या आगामी चित्रपटाच्या चित्रिकरणातही व्यस्त आहे. 'पुष्पा २'चा सध्या शेवटचा टप्पा सुरु असून या दोन्ही चित्रपटाच्या चित्रिकरणासाठी तिची धावपळ सुरु आहे. रश्मिका सकाळच्या वेळात 'पुष्पा २' चं चित्रिकरण करते आणि

त्यानंतर लगेच ती सिंदूरच्या सेटवर दाखल होते. रात्रीच्या वेळेत ती या चित्रपटाच्या चित्रिकरणात व्यस्त असते. रश्मिकाची कारकिर्द सध्या फुलत असली तरी तिने तब्वेतीची काळजी मात्र घ्यायला हवी.



## अभिनेत्री क्रिती सेनांन आनंद एल रायच्या आगामी 'तेरे इश्क में' या चित्रपटात दिसणार आहे. यात धनुष तिचा नायक असेल. हा चित्रपट पुढील वर्षी प्रदर्शित होऊ शकतो. धनुष आणि क्रिती यांची जोडी रुपेरी पडद्यावर पाहण्यासाठी प्रेक्षकही उत्सुक आहेत. 'तेरे इश्क में' हा अर्थातच एक रोमांटिक चित्रपट असेल. या चित्रपटासाठी क्रितीने तयारी चालू केली असून लवकरच्या याच चित्रिकरण सुरु होईल. क्रितीला एका रोमांटिक भूमिकेत बघणं चाहत्यांसाठी निश्चितच पर्वणी ठरेल.

## 'ऐतराज'चा सीक्वेल येणार

चित्रपटात प्रियांकाने खलनायकी भूमिका अभिनयाचं बरंच कौतुकही झालं होतं. आता या चित्रपटाचा सीक्वेल येणार आहे. सुभाष घई यांनी ही घोषणा केली. लेखक आणि दिग्दर्शक अमित राय 'ऐतराज २' ची कथा लिहित असून अनेक निर्मितीसंस्था चित्रपटाच्या निर्मितीसाठी उत्सुक असल्याचं घई यांनी म्हटलं आहे. त्यामुळे आता 'ऐतराज २' प्रेक्षकांच्या भेटीला येणार हे नक्की!



## 'हेराफेरी ३'ची प्रतीक्षा संपली!

असल्याच्या बातमीने प्रेक्षकांच्या अपेक्षा अधिकच उंचावल्या आहेत. अनेक अफवांनंतर अखेर 'हेरा फेरी ३' बदल एक खात्रीलायक

बातमी आल्याने चाहत्यांमध्ये प्रचंड उत्साह पसरला आहे. एका मुलाखतीमध्ये अक्षय कुमारने 'हेरा फेरी ३' बदल महत्त्वाची माहिती दिली. त्याने सांगितले की, सध्या त्यांची टीम 'वेलकम' चित्रपटावर काम करत आहे. मात्र, निर्मात्यांचे सध्याचे चित्रपट झाल्यानंतर 'हेरा फेरी ३'ची निर्मिती सुरु होईल. पुढील वर्षी चित्रपटाच्या शूटिंगला सुरुवात होण्याची शक्यता आहे, असेही त्याने नमूद केले. 'हेरा फेरी' हा चित्रपट प्रियदर्शन यांनी दिग्दर्शित केला होता. यामध्ये अक्षय कुमार, सुनील शेड्डी आणि परेश रावल यांनी मुख्य भूमिका साकारल्या होत्या. एका पैशांच्या अफरातफरीच्या योजनांमध्ये अडकलेल्या या तिघांची कथा खळखळून हसवणारी ठरली. चित्रपट प्रचंड यशस्वी ठरला आणि त्यातील कलाकारांच्या कॉमेडीच्या उत्कृष्ट टायमिंगमुळे चित्रपट प्रेक्षकांना भावला. त्यानंतर आलेल्या 'फिर हेरा फेरी' मध्ये श्रीमंत झालेल्या राजू, श्याम आणि बाबूराव या तीन पात्रांची संपत्ती पुन्हा फसवणुकीत कशी गेली, याची कथा दाखवण्यात आली होती. 'हेरा फेरी ३' हा सिनेमा पहिल्या दोन सिनेमांप्रमाणे विनोदाचा ठसा कायम ठेवत प्रेक्षकांचे मनोरंजन करतो का, याबद्दल त्यांच्यामध्ये प्रचंड उत्सुकता आहे. अक्षय कुमार, सुनील शेड्डी आणि परेश रावल यांना पुन्हा एकत्र पाहण्यासाठी चाहते आतुर झाले आहेत. या चित्रपटाकडून प्रेक्षकांना मोठ्या प्रमाणावर मनोरंजनाची अपेक्षा आहे.



## 'लाडकी जनता योजना!'

कलाकार या सिनेमात मुख्य भूमिकेत आहेत. नुकतंच या सिनेमाच्या टीमने 'लाडकी जनता योजना' आणली आहे. 'लाडकी जनता योजना' ही प्रेक्षकांसाठीची योजना आहे. यात प्रेक्षकांना याच चित्रपटातील एका गाण्यावर रील तयार करण्याची संधी मिळणार आहे. त्या रीलचा वापर करून ते रिलस मोनेट्राईज करून व्ह्यूज मिळवू शकणार आहेत. लाडकी जनता योजनेचं मुख्य वैशिष्ट्य हे या सिनेमातील एक गाणं आहे. या सिनेमाचं पहिलं गाणं प्रेक्षकांसाठी कॉपीराईट मुक्त करण्यात येणार आहे. मुक्काम पोस्ट बॉबिलवाडी या इन्स्टाग्राम अकाउंटवरून एक पोस्ट करण्यात आली आहे. पोस्ट मध्ये चित्रपटाच्या टीमने लिहिलं, मुक्काम पोस्ट बॉबिलवाडीची 'लाडकी जनता योजना!' आमचे गाणे तुमच्या खात्यावर! आम्ही मुक्काम पोस्ट बॉबिलवाडीचे पहिले गाणे खास प्रेक्षकांसाठी कॉपीराईट मुक्त केले आहे. तुम्ही हे गाणे शेअर करा, गाण्यावर रिलस करा, डान्स करा आणि पैसे सुद्धा मिळवा. 'मु.पो. बॉबिलवाडी' हा सिनेमा १ जानेवारी २०२५ ला प्रेक्षकांच्या भेटीस येणार आहे. वैभव मांगले, मनमीत पेम, प्रणव रावराणे, गणेश मयेकर, रिंतिका श्रोत्री, यांच्या या सिनेमात मुख्य भूमिका आहे. परेश मोकाशी यांनी या सिनेमाचं दिग्दर्शन केलं आहे.

'हरिश्चंद्राची फॅक्टरी', 'एलिझाबेथ एकादशी' आणि 'वाळवी' या तीन मराठी चित्रपटांचे दिग्दर्शक परेश मोकाशी आणि निर्माती - लेखिका मधुगंधा कुलकर्णी यांनी 'मु.पो. बॉबिलवाडी' या आगामी चित्रपटाची घोषणा केली आहे. २००१ साली रंगभूमीवर आलेले परेश मोकाशी यांचे 'मु.पो. बॉबिलवाडी' हे नाटक प्रेक्षकांच्या पसंतीस उतरले होते. याच नाटकावर आधारित हा सिनेमा येणार आहे. प्रशांत दामले, आनंद इंगळे, अद्वैत दादरकर आणि गीतांजली कुलकर्णी हे



मु.पो. बॉबिलवाडी







# पार्श्वनाथ पब्लिक स्कुलमध्ये बालदिन साजरा

**महासागर प्रतिनिधी नागपूर, दि. २१ :**  
दुग्धामना येथील पार्श्वनाथ पब्लिक स्कुल मध्ये बालदिन उत्साहात साजरा करण्यात आला. कार्यक्रमाच्या अध्यक्षस्थानी पार्श्वनाथ पब्लिक स्कुलचे संचालक उदय टेकाडे होते. तर प्रमुख पाहुणे म्हणून प्राचार्यां अनुपाल, उपप्राचार्यां सुजाता गुरवे उपस्थित होते. उदय टेकाडे यांनी पंडीत जवाहरलाल नेहरू यांच्या प्रतिमेला पुष्प अर्पण करून पंडीत नेहरू यांना अभिवादन केले. "पंडीत जवाहरलाल नेहरू आणि बालक दिन" या विषयावर शाळेमध्ये चित्रकला स्पर्धा आयोजित करण्यात आली. स्पर्धेत उत्कृष्ट चित्र काढणाऱ्या विद्यार्थ्यांची निवड करण्यात आली. प्रथम क्रमांक पलक प्रसाद, द्वितीय क्रमांक त्रिपा झा, तर तृतीय क्रमांक सुहानी मस्के यांनी पटकवला. कार्यक्रमाचे संचालन जयश्री जामगडे यांनी तर आभार रुपाली इंगळे यांनी मानले.



घेतला. वर्ग १ ला ने बिरिकेट इटिंग हा खेळ खेळला आणि या खेळामध्ये वेद, मित, धनश्री, खुशी, अंकुश, दिव्यांनी, आरुपी आरव, साक्षी, स्वार्ति, हर्षिता यांनी सहभाग घेतला. या खेळांमध्ये वेद ने प्रथम क्रमांक पटकवला. वर्ग २ रा जंप ओवर हा खेळ खेळला. या खेळामध्ये मारिया बेग, पुजा भारद्वाज, रिया पासवान, जोयान बेग, क्रिष्णा येसने, ओम किनकर, निलेश गिरहेपुजे, धनेश गुरुपुडे, ओम झा, जयेश छत्रे, अंश बाविसताले, लविश ठाकरे, दक्ष बोरकर या विद्यार्थ्यांनी सहभाग घेतला. या मध्ये जोयान बेग यांनी

प्रथम क्रमांक पटकवला वर्ग ३ रा कलेक्ट बास्केट बॉल यामध्ये अलिषा बेग, दिशा राऊत दीपिका तिवारी, नव्या पटेल, श्रेया पटेल, वैष्णवी मस्के, श्रद्धा कासूदे, संचाली बनकर, महिमा मेश्राम, शौर्य मंघटे, वंश बनकर, हितांशू ठवकर, मीत वानखेडे, शिवम विश्वकर्मा, विवान बोरकर या विद्यार्थ्यांनी सहभाग घेतला. या स्पर्धेमध्ये वैष्णवी मस्के हिने प्रथम क्रमांक पटकवला. वर्ग ४ था पारिंग द बॉल हा खेळ खेळला. या खेळामध्ये प्रभात, नीरव, अलीशा, त्रिशा, सत्यम, सान्वी, समीर, भूमी, हिमांशू,

प्रियांशी, प्रांशू, योगेश्वरी, अहील, मोनिका या विद्यार्थ्यांनी सहभाग घेतला होता. या स्पर्धेमध्ये सत्यम ने प्रथम क्रमांक पटकवला. वर्ग ५ वा एअर इन बॉलूनस- या खेळामध्ये रिया थेतमले, खुशी किनकर, क्रिशा राऊत, काव्या चीचमलकर, जिशा बोरकर, हिमांशी येसने, स्वरा गजभिये, मंथन गुरुपुडे, दिव्यांश पारधी, अंश खांडेकर, वंश खांडेकर, अमित कालभूत, पियूष बागडे हर्ष चतुर्वेदी या विद्यार्थ्यांनी सहभाग घेतला. या मध्ये रिया थेतमले नी तसेच अमित कालभूत या विद्यार्थ्यांनी प्रथम क्रमांक पटकवला. वर्ग -६ वा लिंबू

चममचा खेळ खेळ खेळला. या खेळामध्ये प्राजक्ता गजाम, प्रिया तिवारी, पलक प्रसाद, काव्या दाते या खेळामध्ये पलक प्रसाद हिने प्रथम क्रमांक पटकवला. वर्ग १० वा बॉलन फ्रॉम बॅक साईड या खेळामध्ये कुणाल कटारे, पलक मस्के आयुष नारनवे, अथर्व, अथर्व वानखेडे, अथर्व तलखंडे या विद्यार्थ्यांनी सहभाग घेतला होता. या खेळामध्ये पलक मस्के हिने प्रथम क्रमांक पटकवला. २-कपस् प्यारमिड उर्सिंग बॉलोन या खेळामध्ये ओम मस्के, आयुष गौतम, सुहानी मस्के, दक्ष जगताप, आयुष वासनिक, शांतनु गजभिये, आयुष गौतम यांनी सहभाग घेतला- या खेळामध्ये आयुष गौतम याने प्रथम क्रमांक पटकवला.

वर्ग ७वा हिरिंग द बॉल हा खेळ खेळला. या खेळामध्ये एकता रंगारी, यशश्री खोत्रागडे, लावन्या बागडे सक्षम पाईकराव, संचित गेडाम, लकी मस्के ह्या विद्यार्थ्यांनी सहभाग घेतला. या खेळामध्ये एकता रंगारी हिने प्रथम क्रमांक पटकवला. वर्ग ८ वा एअर इन बलून हा खेळ खेळला. ह्या खेळामध्ये सागर पटेल, प्रकाश माडी, साक्षी चव्हाण, अलिना बेग, खुशी नशिने, विवेक उप्रिकर नयन तागडे, प्रतीक, कार्तिक ठाकूर, कार्तिक बडोले या विद्यार्थ्यांनी सहभाग घेतला. या खेळामध्ये सागर पटेल नी प्रथम क्रमांक पटकवला. वर्ग ९-वा वर्ग, म्युझिकल चेअर हा खेळ खेळला. या खेळामध्ये शशांक गजभिये, आर्यन मेश्राम, तमन्ना, झा

कृष्णा, नैतिक, खुशबू प्रसाद वार्षिक बदन या विद्यार्थ्यांनी सहभाग घेतला आणि या खेळामध्ये वार्षिका बदन हिने प्रथम क्रमांक पटकवला. वर्ग १० वा बॉलन फ्रॉम बॅक साईड या खेळामध्ये कुणाल कटारे, पलक मस्के आयुष नारनवे, अथर्व, अथर्व वानखेडे, अथर्व तलखंडे या विद्यार्थ्यांनी सहभाग घेतला होता. या खेळामध्ये पलक मस्के हिने प्रथम क्रमांक पटकवला. २-कपस् प्यारमिड उर्सिंग बॉलोन या खेळामध्ये ओम मस्के, आयुष गौतम, सुहानी मस्के, दक्ष जगताप, आयुष वासनिक, शांतनु गजभिये, आयुष गौतम यांनी सहभाग घेतला- या खेळामध्ये आयुष गौतम याने प्रथम क्रमांक पटकवला.

३-हेड, शोलडर, नीस कप या खेळामध्ये नयन खोत्रागडे, मयूर मस्के सिम्मी झा, आदित्य सेलॉकर अमन सोलंकी या विद्यार्थ्यांनी सहभाग घेतला होता. या खेळामध्ये नयन खोत्रागडे यांनी प्रथम क्रमांक पटकवला. खेळामध्ये जिंकनाया विद्यार्थ्यांना बक्षीस देण्यात आले. विद्यार्थ्यांसाठी सर्व शिक्षकान कडून पेन पेनसिल भेट म्हणून देण्यात आले.



## रामकृष्ण वाघ कॉलेज येथे शंभर टक्के मतदानाचा आग्रह

**महासागर प्रतिनिधी नागपूर, दि. २१ :**  
छत्रपती शाहू महाराज शिक्षण संस्था द्वारा संचालित, रामकृष्ण वाघ कॉलेज ऑफ आर्ट्स अँड कॉमर्स येथे, पालक शिक्षक सभेच्या निमित्ताने मतदान जनजागृती कार्यक्रम घेण्यात आला. यावेळी कार्यक्रमाचे अध्यक्षस्थानी संस्थेचे संचालक डॉ. मारोती वाघ हे उपस्थित होते. त्याचप्रमाणे डॉ. एम.एस. वानखेडे (प्राचार्य रामकृष्ण वाघ कॉलेज ऑफर्स अँड कॉमर्स), आय.व्.यू.एस.सी सनमन्यक प्रा. पंकज झगडे, प्रा. दीबळे मंडम इ. मान्यवर उपस्थित होते. प्राध्यापक संजय पाठक यांनी उपस्थितांकडून मतदान शपथविधी

सामूहिकरीत्या घेतली. यावेळी डॉ. मारोती वाघ यांनी नागरिकांना निवडणुकीत सक्रिय सहभाग घेण्याची व शंभर टक्के मतदान करण्याचे आवाहन केले. पालक शिक्षक सभेच्या निमित्ताने उपस्थित असलेल्या पालकांना मतदान करण्याची शपथ दिली तर, प्राध्यापक पाठक यांनी उत्तम सरकार निवडण्यासाठी सर्वांनी एकत्र येऊन मतदान करण्याचे व देशाच्या विकासात योगदान देण्याचे आवाहन केले. या कार्यक्रमाचे सूत्रसंचालन प्रा. सचिन देशमुख यांनी तर आभार प्रदर्शन प्रा. शुभांगी वाघ यांनी केले. या कार्यक्रमास प्राध्यापक वृंद आणि विद्यार्थी यांचे सहकार्य लाभले.

## पिस्तूल-काडतूससह तरुणास अटक

**महासागर प्रतिनिधी नागपूर, दि. २१ :**  
पारडी पोलिसांनी ठाण्यांतगत गस्ती दरम्यान मिळालेल्या गोपनीय माहितीच्या आधारावर एका तरुणाला ताब्यात घेतले. झडतीमध्ये त्याच्याजवळ एक देशी बनावटीची पिस्तूल आणि जिवंत काडतूस मिळाले. पोलिसांनी पिस्तूल आणि काडतूस जप्त करून तरुणाला अटक केली. चेतन प्रकाश कासार (१९) रा. गोंडपुरा, पारडी असे अटकेतील आरोपीचे नाव आहे.

मध्यरात्री १ वाजताच्या सुमारास पारडी पोलिसांचे पथक ठाण्यांतगत गस्त घालत होते. या दरम्यान एक तरुण पिस्तूल घेऊन फिरत असल्याची माहिती पथकाला मिळाली. या माहितीच्या आधारावर जबलपूर मार्गावर सापळा रचून संशयित चेतनला ताब्यात घेण्यात आले. पंचासमोर त्याची झडती घेतली असता पॅन्टमध्ये एक देशी बनावटीची पिस्तूल आणि एक जिवंत काडतूस मिळाले. पोलिसांनी २०,५०० रुपये किंमतीचा माल जप्त करून चेतनला अटक केली. त्याच्याविरुद्ध आर्म्स अँक्टसह विविध कलमान्ये गुन्हा नोंदविण्यात आला. ही कारवाई वरिष्ठ पोलिस निरीक्षक रंजित शिरसाट, उपनिरीक्षक अरविंद कोल्हारे, हवालदार नितीन बोबडे, संदीप लांडे, दिलीप अग्वान यांनी केली.

## एम्समध्ये राष्ट्रीय फार्माकोलॉजी परिषद

**महासागर प्रतिनिधी नागपूर, दि. २१ :**  
अ.भा. आयुर्विज्ञान संस्थेत नॅशनल असोसिएशन ऑफ फार्माकोलॉजी अँड थेराप्युटिक्सच्या मार्गदर्शनाखाली २१ ते २३ नोव्हेंबर दरम्यान पदव्युत्तर फार्माकोलॉजी विद्यार्थी व प्राध्यापकांसाठी राष्ट्रीय परिषद आयोजित करण्यात आली असल्याची माहिती एम्सचे कार्यकारी संचालक डॉ. प्रशांत जोशी यांनी पत्रकार परिषदेत दिली. सर्वोत्तम आरोग्य सेवेसाठी आधुनिक नवनवीन सोमांचा शोध हा या परिषदेचा विषय आहे. या

परिषदेत औषध निर्माण कंपन्यांमधील तज्ज्ञ तसेच राष्ट्रीय महत्त्वाच्या संस्थांमधील शैक्षणिक तज्ज्ञांना आमंत्रित करण्यात आले आहे. ५१० हून अधिक प्रतिनिधी सहभागी होतील. परिषदेचे आयोजक सचिव व एनपीटीचे सरचिटणीस डॉ. गणेश डाखळे यांनी सांगितले की, २१ नोव्हेंबरला कुत्रिम बुद्धिमत्तेच्या नैदानिक संशोधनासाठी आवश्यक कौशल्ये आत्मसात करण्यासाठी १२० सहभागींसाठी दोन परिषदपूर्व कार्यशाळा होतील. प्राध्यापक, विद्यार्थ्यांना प्रशिक्षण देऊन सक्षम

आरोग्यसेवक बनवता येईल, अशा वैद्यकीय शिक्षण विषयांवर चर्चा होईल. समाकलित संशोधन, ऑन्कोलॉजी व लस चाचण्या तसेच नैदानिक चाचण्यांचा संदर्भात नवीन औषध विकासाचे महत्त्व, यावर चर्चा होईल. संशोधन सादर करण्याची २५० विद्यार्थी व प्राध्यापकांना संधी दिली जाणार आहे. या माध्यमातून तरुण संशोधकांना व्यासपीठ उपलब्ध झाले आहे. वैद्यकीय अधीक्षक डॉ. मनीष श्रीगिरीवार. डॉ. अनंत खोतइतर डॉक्टर्स पत्रकार परिषदेला उपस्थित होते.

## आता सर्वेक्षक करणार मोजणीचे काम

**महासागर प्रतिनिधी नागपूर, दि. २१ :**  
काटोल उपअधीक्षक भूमिअभिलेख कार्यालयात कार्यरत निमतानदार (सर्वेक्षक) संदीप भोरकर यांची जिल्हा अधीक्षक कार्यालय नागपूरच्या वतीने नरखेड उपअधीक्षक कार्यालयात तात्पुरती बदली केली आहे. आता ते नरखेड विभागातील मोजणीचे काम करणार आहेत. सततचा तक्रारींमुळे त्यांची बदली करण्यात आली आहे. काटोल भूमिअभिलेख उपअधीक्षक कार्यालय काटोल येथील निमतानदार (सर्वेक्षकाने) पोट हिस्सा मोजणी प्रकरणात मुद्दाम चुक करून कार्यालयाचे उंबरटे

झिजविण्याची वेळ आणणाऱ्या संदीप भोरकर यांच्या अनेक तक्रारी आहेत. अनेकांना नाहक त्रास असल्याने भोरकरांच्या तक्रारी नागपूर येथील वरिष्ठ कार्यालयात आहेत. वरिष्ठांशी लागेबांधे असल्याने त्यांच्यावर कारवाई होत नव्हती. भोरकर काटोल कार्यालयात रुजू झाले तोपासून कर्मचाऱ्यांच्या तक्रारी आहेत. अनेक जन मांडू काम होणार नाही म्हणून लेखी तक्रार करीत नसे. विचारणा केली असता कुठे जायचे ते जा, असे सांगून ते दमदाटी करीत असल्याचे अनेकांनी सांगितले. त्यांच्या चुकीमुळे अनेकांना पायऱ्या

झिजविण्याची वेळ आल्याचे पुढे आले होते. पीडित शेतमालक मुकेश बघेल (रा. नागपूर) यांचे काटोल तालुक्यातील चमेली-हरदोली येथील शेतमोजणी चुकीची करून दुरुस्ती होत नसल्याच्या तक्रारी आहेत. मोहम्मद असलम मोहम्मद इस्माईल शेख (रा. गिठ्ठीखदान) यांचे डोरली भिंगारे क्षेत्रातील शेतजमीन मोजणी करतवेळी केलेल्या चुकीमुळे झालेल्या नुकसानीची तक्रार वर्षभरापासून कार्यालय व वरिष्ठ कार्यालयाचे उंबरटे शिजवले. मात्र अद्याप कारवाई झाली नाही. त्यांच्या प्रकरणात दुरुस्ती करून न दिल्याने मनस्ताप होत असल्याचे त्यांनी

सांगितले. यातील अनेकांची कामे सोप्या पद्धतीने होणार होती. मात्र तक्रारदारांची कामे भोरकर यांच्या चुकीने क्लिष्ट झाली. काहींची झाली नाहीत. अशा अनेक तक्रारी असल्याने त्यांची नरखेड उपअधीक्षक कार्यालयात तात्पुरती बदली करण्यात आल्याचे आदेश निघाले. यातून काटोल भूमिअभिलेख कार्यालय मुक्त झाले असले तरी अनेकांना नाहक त्रास होत आहे. प्रत्यक्षात ही कारवाई नाही. या कर्मचाऱ्याला पाठीशी घालण्याचे काम केल्याचा आरोप काही अधिकाऱ्या व कर्मचाऱ्यांनी केला आहे.

## हक्क मतदानाचा... संवीधान रक्षणाचा !

**महासागर प्रतिनिधी नागपूर, दि. २१ :**  
वयाच्या ९६ व्या वर्षी एका वीर शहीदाच्या मातेने व्हीलचेअर वर बसून आपला मतदानाचा हक्क बजावला. रामनगर निवासी शहीद विजय सरमुकदम यांच्या मातोश्री शोभा सरमुकदम यांनी वयाच्या ९६ व्या वर्षी आपले समवैधानिक कर्तव्य पार पाडले. विशेष म्हणजे यापूर्वी त्यांनी लोकसभेच्या १७ निवडणुकीत आणि विधानसभेच्या अनेक निवडणुकीत मतदान केले आहे. पुढच्या लोकसभा निवडणुकीतही मतदान करण्याचा त्यांचा निर्धार आहे. आजही मतदान करतांना त्यांचा उत्साह ओसंडून वाहत होता. अशाच लोकांमुळे भारतात लोकशाही जिवंत आहे.

## विद्यार्थ्यांसाठी महाडीबीटी पोर्टलच्या माध्यमातून १४ शिष्यवृत्ती योजना

**महासागर प्रतिनिधी नागपूर, दि. २१ :**  
शिष्यवृत्ती न मिळाल्याच्या विद्यार्थ्यांच्या अनेक तक्रारी असतात. यामुळे विद्यार्थ्यांना लाखो रुपयांचा भूदंडही बसत असतो. त्यामुळे विद्यार्थ्यांना शिष्यवृत्तीचा लाभ मिळवा यासाठी शासनाकडून विशेष मोहिम घेतली जाणार आहे. राज्याच्या उच्च शिक्षण संचालनालयामार्फत विद्यार्थ्यांसाठी महाडीबीटी पोर्टलच्या माध्यमातून १४ शिष्यवृत्ती योजना राबविल्या जाताना. मात्र प्रवेशित विद्यार्थ्यांच्या तुलनेत शिष्यवृत्तीसाठी अतिशय कमी विद्यार्थ्यांनी ऑनलाईन पद्धतीने अर्ज भरले आहेत. येत्या २५ ते ३० नोव्हेंबर या कालावधीत विशेष मोहीम

राबवावी, अशा सूचना शिक्षण विभागातर्फे देण्यात आले आहेत. पुणे विभागीय शिक्षण सहसंचालक कार्यालयातर्फे शिष्यवृत्ती योजनेच्या प्रभावी अंमलबजावणीसाठी परिषदक प्रसिद्ध करण्यात आले आहे. राष्ट्रस्तं तुकडोजी महाराज नागपूर विद्यापीठ, सावित्रीबाई फुले पुणे विद्यापीठ, डेक्कन कॉलेज, टिळक महाराष्ट्र विद्यापीठ, गोखले इन्स्टिट्यूट, यशवंतराव चव्हाण मुक्त विद्यापीठ, एसएनडीटी विद्यापीठ, कवी कुलगुरु कालिदास संस्कृत विद्यापीठ यासह विद्यापीठांशी संलग्न सर्व अनुदानित विनाअनुदानित व कायम विनाअनुदानित संलग्न महाविद्यालयांनी विद्यार्थ्यांचे शिष्यवृत्ती अर्ज भरून घेण्यासाठी विशेष मोहीम राबवावे. उच्च शिक्षण विभागाच्या शिष्यवृत्ती

योजनेसाठी प्रवेशित विद्यार्थ्यांच्या तुलनेत अतिशय कमी ऑनलाईन अर्ज महाडीबीटी पोर्टलवर प्राप्त झाले आहेत, असे शिक्षण विभागातर्फे वेळेवेळी घेण्यात आलेल्या ऑनलाईन मॉनिटिंग, प्रसिद्ध करण्यात आलेली परिपत्रके, तसेच वेळेवेळी देण्यात आलेल्या सूचनांमधून कळविण्यात आले आहे. शिष्यवृत्ती योजनेसाठी अर्ज करणाऱ्या विद्यार्थ्यांच्या संख्येत वाढ व्हावी, या उद्देशाने महाविद्यालयांनी विद्यार्थ्यांसाठी संपर्क सुविधा, इंटरनेट सुविधा उपलब्ध करून द्यावी. महाडीबीटी पोर्टलवर विशेष मोहीमे अंतर्गत राबविण्यात आलेल्या सप्ताहाच्या अनुषंगाने कार्यवाहीचा अहवाल उच्च शिक्षण सहसंचालक कार्यालयास सादर करावा.

## दक्षिण नागपुरात उत्साहात मतदान

**महासागर प्रतिनिधी नागपूर, दि. २१ :**  
दक्षिण नागपूर विधानसभा मतदारसंघात बुधवारी उत्साहात मतदान झाले. बुधवारी सकाळी सात वाजता मतदान सुरू झाले. बिंझाणी महाविद्यालयाच्या बूथ क्रमांक ५३, ५४ वर सकाळपासूनच मतदारांच्या रांगा होत्या. येथील खोली क्र. ११ मध्ये मात्र कर्मचारी संथ होते. एक मतदार दुसऱ्या दाराने आत आला. तेथील नाव तसेच फोटो तपासण्याची जबाबदारी असलेला कर्मचारी त्या मतदाराचे नाव शोधत होता. चंदननगरातील कामगार कल्याण केंद्र, हनुमान नगर महानगरपालिका शाळा, जुना सुभेदार ले- आऊटमधील महापालिका शाळा, भगवान नगरातील एसरा कॉन्वेंट, रिंगरोडवरील संजय गांधी हायस्कूल, जकाते हायस्कूल, महात्मा गांधी नगरातील संजय

हायस्कूल, रामभाऊ म्हाळगी नगरातील महापालिका शाळा, आशीर्वाद नगरातील दादासाहेब ठाकरे हायस्कूल, बीडपेटमधील संजय गांधी स्मृती शाळा, नॅशनल हायस्कूल, सावित्रीबाई फुले उदु शाळा, ताजुद्दीनबाबा आदतीआय, ताज हायस्कूल आदींसह अनेक केंद्रांवर सकाळपासूनच मतदारांचा उत्साह दिसून आला. सकाळच्या सत्रातच मतदान कसे उरकता येईल, यावरच नागरिकांचा भर दिसला. हनुमाननगर, दुर्गानगर, भगवाननगर, विश्वकर्मानगर, रामेश्वरी, ऑंकारनगर, अमरनगर, विठ्ठलनगर, जानकीनगर, बीडपेट, आशीर्वादनगर, ताजबाग परिसरातील मतदान केंद्रावर मतदानासाठी येणाऱ्या नागरिकांची संख्या लक्षणीय होती. मतदान प्रक्रिया शांततेत पार पडली. दुपारच्या सत्रात मतदानासाठी येणाऱ्यांची संख्या काहीशी मंदावलेली दिसली. शिवाय

मतदानाची प्रक्रिया संथ गतीने सुरू असल्याचे दिसून आले. ज्येष्ठ व दिव्यांगांना मतदान करता यावे म्हणून काही राजकीय पक्षांच्या वतीने ऑटो-रिक्शाची व्यवस्थाही केली होती. रिक्शासाठी प्रशासनातर्फे दिव्यांग रथ होता. सर्वच मतदान केंद्रांबाहेर कार्यकर्ते सकाळी न्याहारी, दुपारी आस्वाद घेत होते. अनेक ठिकाणी नावे शोधण्यासाठी लॅपटॉपचा वापर दिसला. मतदार यादीतून व ऑपमधून नावे शोधून दिली जात होती. मुख्य म्हणजे मतदार यादीसंबंधी किरकोळ अपवाद वाळता तक्रार दिसली नाही. मतदान केंद्रात मोबाईल नेण्यास मज्जाव असल्याचे टिळकपणे प्रदर्शित केले होते. पोलिसाही तसे सांगत असल्याचे दिसले. दक्षिण नागपुरातील सर्वच केंद्रांवर पोलिस बाहेर गृहरक्षक नेमात होते. सर्वच केंद्रांवर मतदान संथ होत असल्याचे दिसून आले.

## काँग्रेसकडून आमदारांसाठी विशेष विमानाची व्यवस्था

**महासागर प्रतिनिधी नागपूर, दि. २१ :**  
राज्यात विधानसभा निवडणुकीसाठी काल मतदान झाले. काँग्रेसला विदर्भात मोठ्या विजयाचा विश्वास आहे. येथील ६२ जागांपैकी ३५ ते ४० जागा मिळतील, अशी अपेक्षा काँग्रेसला आहे. त्यामुळे मतदान होताच नियोजन सुरू झाले आहे. मतदानाचा टक्का वाढल्यानंतर काँग्रेसचा आत्मविश्वास प्रचंड वाढला आहे. विरोधी पक्षनेते विजय वडेड्डीवार यांच्यावर पूर्व विदर्भातील आमदारांच्या व्यवस्थेची जबाबदारी सोपवण्यात आली आहे. काँग्रेसच्या आमदारांसाठी दगाफटका होऊ नये म्हणून खबरदारी घेण्यात येत आहे. २३ नोव्हेंबरला निकाल येताच आमदारांना सुरक्षितस्थळी हलविण्यासाठी विशेष विमानाची व्यवस्था करण्यात आली आहे. तसेच निवडून येण्याची शक्यता असलेल्या अपक्ष उमेदवारांच्या संपर्कात राहणाऱ्या जबाबदारी विजय वडेड्डीवार यांच्यावरच सोपवण्यात आली आहे. महाराष्ट्र विधानसभा निवडणुकीचे मतदान पार पडल्यानंतर लगेचच ह्याएव्हिएट पोलिसांचे अंदाज थायला सुरुवात झाली. जवळपास सर्वच पोलिसांनी महायुतीची सत्ता पुन्हा वेगार असल्याचा अंदाज व्यक्त केला.

महाविकास आघाडीही बहुमतपासून किंचित लांब असल्याचे दिसते आहे. त्यामुळे प्रत्यक्ष निकाल आल्यानंतरच निकालाचे खरे चित्र समजू शकेल. मात्र तत्पूर्वी ह्याएव्हिएट पोलिसांनी पक्षनिहाय जे अंदाज व्यक्त केले आहेत, त्यावरून काँग्रेस तयारीला लागले आहे. लोकसभा आणि हरियाणा विधानसभा निवडणुकीच्या वेळी विविध वृत्तवाहिन्या आणि संस्थांचे अंदाज साफ चुकले असताना राज्य विधानसभा निवडणुकीतही विविध संस्थांनी समिष्ट अंदाज वर्तविले आहेत. काही संस्थांनी महायुती आणि महाविकास आघाडीत फार अंतर नसेल, असा अंदाज व्यक्त केला आहे. रिंगणातील सहा पक्ष, छोटे पक्ष तसेच बंडखोरामुळे नेमके चित्र स्पष्ट होत नाही. मात्र, काँग्रेसला विदर्भात मोठ्या विजयाचा विश्वास आहे. पण, भाजपची राजकारणाच्या शैली आता जगजाहीर आहे. त्यामुळे काँग्रेस कुठलाही धोका पत्करण्यास तयार नाही. त्यासाठी आतापासून पावले टाकली जात आहेत. आमदारांना कुठल्याही प्रकारचा दगाफटका होऊ नये म्हणून आमदारांना सुरक्षित स्थळी तातडीने नेण्यासाठी विशेष विमान नागपुरात सज्ज ठेवण्यात आले आहे, अशी माहिती आहे.

## सार्वजनिक ठिकाणी अस्वच्छता पसरविणाऱ्या ६७ प्रकरणांची नोंद

**महासागर प्रतिनिधी नागपूर, दि. २१ :**  
नागपूर महानगरपालिकेच्या उपद्रव शोध पथकाने सार्वजनिक ठिकाणी लघुशंका करणाऱ्यांवर, कचरा फेकणाऱ्यांवर, थुंकणाऱ्यांवर, ५१ मायक्रॉन पेशा कमी प्लास्टिक पिशवीचा वापर करणाऱ्यांवर अधिक कठोर कारवाईची सुरुवात केली आहे. गुरुवार (२१) रोजी शोध पथकाने ६७ प्रकरणांची नोंद करून ५०,५००/- रुपयाचा दंड वसूल केला. हाथगाड्या, स्टॉल्स, पानटेले, फेरीवाले, छोटे भाजी विक्रेते यांनी लगतच्या परिसरात अस्वच्छता (रु. ४००/- दंड) या अंतर्गत १० प्रकरणांची नोंद करून ४,०००/- रुपयांची वसुली करण्यात आली. व्यक्तीने रस्ता, फुटपाथ, मोकळी जागा अशा सार्वजनिक ठिकाणी कचरा टाकणे (रु. १००/- दंड) या अंतर्गत ५ प्रकरणांची नोंद करून ५००/- रुपयांची वसुली करण्यात आली. दुकानदारांचे रस्ता, फुटपाथ, मोकळी जागा अशा ठिकाणी कचरा टाकणे (रु. ४००/- दंड) या अंतर्गत ३ प्रकरणांची नोंद

करून १२,०००/- रुपयांची वसुली करण्यात आली. मॉल, उपहारगृहे, लॉजिंग, बोडींग हॉटेल, सिनेमा हॉल, मॉलंग कार्यालय, कंस्टार सन्हीस प्रोव्हायडर इत्यादींनी रस्ता या अंतर्गत ४ प्रकरणांची नोंद करून ८,०००/- रुपयांची वसुली करण्यात आली. वाहतूकीचा रस्ता मंडप, कमान, स्टेज इत्यादी रस्ता करून अथवा वैयक्तिक कामाकरीता बंद करणे या अंतर्गत १५ प्रकरणांची नोंद करून २२,०००/- रुपयांची वसुली करण्यात आली. चिकन सेंटर, मटन विक्रेता,

यांनी त्याचा कचरा रस्ता, फुटपाथ, मोकळी जागा, अशा ठिकाणी टाकणे या अंतर्गत १ प्रकरणांची नोंद करून १,००० रुपयांची वसुली करण्यात आली. वर्कशाप, गॅरेज व इतर दुरुस्तीचे व्यवसायीकाने रस्ता, फुटपाथ मोकळी जागा अशा ठिकाणी कचरा टाकणे या अंतर्गत ३ प्रकरणांची नोंद करून ३,००० रुपयांची वसुली करण्यात आली. सार्वजनिक रस्ता, फुटपाथ, मोकळी जागा इत्यादी ठिकाणी बांधकामाचा मलबा/टाकावू कचरा

टाकणे/ साठवणे या अंतर्गत १ प्रकरणांची नोंद करून १,०००/- रुपयांची वसुली करण्यात आली. उपद्रव यादीत न आढळणारे इतर उपद्रव व्यक्ती असल्यास १९ प्रकरणांची नोंद करून ३,८००/- दंड वसूल करण्यात आलेला आहे. उपरोक्त यादीत न आढळणारे इतर उपद्रव संस्था असल्यास ६ प्रकरणांची नोंद करून ६,०००/- दंड वसूल करण्यात आलेला आहे. ही कारवाई उपद्रव शोध पथक प्रमुख वीरसेन तांबे यांच्या नेतृत्वात करण्यात

आली. तसेच उपद्रव शोध पथकाने घेतलेली झोन अंतर्गत मे. अनंत आनंद डेव्हलपर्स यांनी बांधकामाचे साहित्य रस्त्यावर टाकल्याबद्दल रु. १०,०००/- हजार रुपयांचा दंड वसूल केला. सतरंजीपुरा झोन अंतर्गत मे. बालाजी एंटरप्राइजेस यांनी प्लास्टिक पिशवीचा वापर केल्याबद्दल रु. ५,०००/- हजार रुपयांचा दंड वसूल केला. उपद्रव शोध पथकाने २ प्रकरणांची नोंद करून रु. १५,०००/- दंड वसूल केला.



# काटोल विधानसभेत ७० मतदारांनी पार पाडले आपले राष्ट्रीय कर्तव्य

## २८९३६७ मतदारांपैकी १९६८०९ मतदारांचे मतदान

**महासागर प्रतिनिधी**  
काटोल, दि. २१ :  
विधानसभा मतदारसंघात एकूण २८९३६७ मतदारां पैकी १९६८०९ मतदारांनी मतदान केले. यात १४२६२३ पुरुष मतदारां पैकी १०२२७८२२ १३८७३८ महिला मतदारांना पैकी ९४५२३ मतदारांनी मतदान केले.

मार्गदर्शनाखाली कोढाळी, काटोल, नरखेड, जलालखेडा येथील पोलीस स्टेशन अधिकारी तसेच निवडणूक आयोगाचे माध्यमातून राज्यातील विविध शासकीय, निम शासकीय अधिकारी व कर्मचाऱ्यांचे सहकार्याने निवडणूक पार पडली. माजी गुहमंत्री अनिल देशमुख यांचे वरिल जीवघेणा हल्ल्याची घटना वगळता संपूर्ण मतदार संघात शांततेत पार पडली.



कोढाळी-नगर पंचायतीचे ७५५६ महिला पुरुष मतदारांनी (६९.७४%) ७०% बजावला. काटोल विधानसभा मतदार संघातील नगर पंचायत कोढाळी

मतदानाचा हक्क बजावला. कोढाळी नगर पंचायत मधील विद्यमान मतदार यादीत अनेक त्रुटी आढळून आल्या. यात सध्याच्या मतदार यादीत एकाच कुटुंबातील मतदारांचे नांव दुसऱ्यांच्या - दुसऱ्यां वाडात टाकण्यात आल्याने ज्येष्ठ मतदारां सोबत नेता आले नाही. या मुळे दोन टक्के मतदान प्रभावित झाले.

मतदान केंद्रावर मतदान करेल या बाबत चे माहिती पत्र प्रत्येक मतदाराला देण्याचे निर्देश होते. मात्र कोढाळी नगर पंचायत क्षेत्रातील यादामध्ये अनेक त्रुट्यांचा फटका मतदाराला बसला. यातूनही रते इतके मतदान प्रभावित झाले आहे.

राजकिय पक्षांचे कडूनही मतदार सुचना पत्र वाटपात दिरंगाई मतदारांना मतदान केंद्रावर सुलभतेने व नियोजित स्थळी पोहोचता यावे या उद्देशाने राज्य निवडणूक आयोगाने राजस्व धी तीत अन्य सहयोगी प्रशासनाचे सहकार्याने या पुर्वी व आताही प्रत्येक राजकीय पक्षा कडून घरो घरी जाऊन संबधीतीत मतदाराला बुध्द चे माहिती बाबा माहिती पत्र (चिट्ट्या) मतदारां पर्यंत पोहचविल्या जात होत्या, मात्र मतदार यादीतच कुटुंबियनिहाय यादी नसल्याने, राजकिय पक्षांचे कार्यकर्ते ही मतदार यादीमधील अनेक मतदारांना मतदान केंद्र निहाय माहिती पत्र (चिट्ट्या) पोहचवू शकले नाही.



**महासागर प्रतिनिधी**  
नागपूर, दि. २१ :  
गत दहा वर्षात केंद्र व राज्य सरकारच्या संयुक्त प्रयत्नांने महाराष्ट्रात मोठ्या प्रमाणावर विकास कामे झाली आहेत. रस्ते, उड्डाणपूल, मेट्रो, सिंचन, कृषी क्षेत्रातील चौफेर विकास कामांमुळे मतदारांनी विकासाला मतदान असल्यामुळे महायुतीचा विजय निश्चित असल्याचा विश्वास केंद्रीय मंत्री नितिन गडकरी यांनी व्यक्त केला.

## विधानसभा निवडणुकीमुळे एसटी विस्कळीत

**महासागर प्रतिनिधी**  
नागपूर, दि. २१ :  
जिल्ह्यातील मतदान केंद्रांपर्यंत पोलिंग पार्टी व निवडणूक साहित्य पोहोचून देण्यासाठी एसटी बसेसची सेवा घेण्यात आली आहे. निवडणूक प्रक्रियेत २३४ बसेस व्यस्त असल्याने नागपूर विभागातील एसटीच्या ८८४ नियमित फेऱ्या रद्द करण्यात आल्या. यामुळे प्रवाशांना प्रचंड गैरसोयीचा सामना करावा लागला.

प्रतीक्षेत विविध बसस्थानकावर ताटकळत राहावे लागले. दुपारी ४ नंतर हळूहळू बसेस आगारात परत आल्यानंतर नियमित फेऱ्या सोडण्यात आल्या. यामुळे रात्री प्रवाशांना दिलासा मिळू शकला होता. अशीच स्थिती बुधवारी बघायला मिळाली. रात्री उशीरापर्यंत बसस्थानकावर प्रवाशांची गर्दी होती. शहरातील मतदान केंद्रांपर्यंत कर्मचारी, इन्व्हीएम व मतदान साहित्य पोहोचवून देण्यासाठी आपली बसची मदत घेण्यात आली. प्रशासनाच्या मागणीवरून शहर बस वाहतूक विभागाच्या तापण्यातील ४२५ बसेस उपलब्ध करून देण्यात आल्या. यामुळे शहरातर्गत सार्वजनिक प्रवासी वाहतूक विस्कळीत झाल्याचे चित्र होते. शहरातर्गत सेवेसाठी केवळ ४७ बसेसच उपलब्ध करून देण्यात आल्या होत्या. रस्त्यांवर आपली बसची हजेरी नव्हतीच. ऑटोचालकांनीही संधीचा फायदा घेत प्रवाशांकडून अतिरिक्त भाडे वसूल केले. बुधवारीही प्रवाशांना बसची प्रतीक्षा करावी लागली. बाहेरगावच्या प्रवाशांनी बसस्थानकातच मुक्काम टोकल्याचे अनेक प्रकार घडले.

# तेज ज्ञान फाउंडेशनच्या रजत जयंती ध्यान महोत्सवाची घोषणा

**महासागर प्रतिनिधी**  
नागपूर, दि. २१ :  
हॅपी थॉट्स नावाने ओळखली जाणारी तेज ज्ञान ग्लोबल फाउंडेशन ही आध्यात्मिक सेवाभावी संस्था असून जगभरात १२५ टिकाणी साजर केला जाणार आहे.



जुबली सेलिब्रेशन ) या कार्यक्रमाचे आयोजन करण्यात आले आहे.

तेज ज्ञान फाउंडेशन ला २५ वर्ष पूर्ण होत आहेत च्यावतीने पत्रपरिषदेत उपस्थित मंचावरील पंकज बुटले, सुवर्णा कोंडांवार, विद्या बुटले, सुरेश फुले, आशिष मोटपरे आणि तुकाराम बावनकर यांची उपस्थिती होती.

## इलेक्ट्रिकल कॉन्ट्रॅक्टर अससोसिएशन तर्फे गुणवंत पाल्यांचा सत्कार

**महासागर प्रतिनिधी**  
नागपूर, दि. २१ :  
इलेक्ट्रिकल कॉन्ट्रॅक्टर अससोसिएशन तर्फे सभासदांच्या गुणवंत पाल्यांचा सत्कार करण्यात आला. कार्यक्रमाचे प्रमुख पाहुणे विज्ञान भारतीचे अध्यक्ष व माजी संचालक सीएसआयआर नीरी यांनी

पाल्यांना व पालकांना मुलांनी ज्या विषयत रुची त्यातच करिअर करावे व पालकांनी त्याला आपल्या इच्छा लादू नयेत असे सांगितले व एक श्रेय निश्चित करून त्याप्रमाणे वाटचाल करावी असे सांगितले. कार्यक्रमाच्या अध्यक्ष स्थानी ईआर. सतीश रायपूर, अध्यक्ष क् (क) स्थानिक केंद्र होते. त्यांनी

समयोचित मार्गदर्शन केले. कार्यक्रमाचे प्रास्ताविक संघटनेचे अध्यक्ष अनिल मानापुरे यांनी केले. कार्यक्रमाचे संचालन अविनाश खाईवाले व यांनी केले. कार्यक्रमाच्या यशस्वीतेकरिता रक्षक दलाल गोविंद देहेडकर, अविनाश खाईवाले, नारायण घोंगरे, अमित बदकी यांनी परिश्रम घेतले.

## कामावर असलेल्या मतदारांना मतदानासाठी सुविधा उपलब्ध करावे : महा.सचिव राधिका हेडाऊ

**महासागर प्रतिनिधी, नागपूर, दि. २१ :**  
लेबर प्रोग्रेसिव्ह फेडरेशन यांच्यावतीने महाराष्ट्र सचिव राधिका हेडाऊ यांनी कळविले की, विधानसभा सार्वत्रिक निवडणूक २०२४ साठी सर्व मतदारांना आपल्या मतदानाचे कर्तव्य पार पाडण्यासाठी निवडणूक विभागातर्फे आवाहन करण्यात आले आहे.जे मतदार औद्योगिक क्षेत्र, निमऔद्योगिक क्षेत्र, छोट्या आस्थापना येथे मतदानाच्या दिवशी कार्यरत आहेत त्यांना त्या व्यवस्थापनांनी मतदानासाठी सुट्टी अथवा सवलत द्यावी. असे परिपत्रक कामगार

विभागातर्फे निर्गमित करण्यात आलेले आहेत. शक्य असेल त्या आस्थापनांनी लोकशाहीच्या उत्सवात मतदारांना उत्स्फूर्त सहभाग घेता यावा यासाठी सुट्टी द्यावी. हि सवलत भरपगारी आहेत. याप्रसंगी उदराम घाटे, विजय निनावे, दिलीप दाखोडे, रवि निमजे, नामदेव पिंपळीकर, देवेन्द्र पाटील, रुपेश विजयकर, मनीषा कान्दीकर, वनिता निनावे, मनीषा निमजे, मंदार टोपगें यावेळी उपस्थित होते. असे लेबर प्रोग्रेसिव्ह फेडरेशनच्या महाराष्ट्र सचिव राधिका हेडाऊ यांनी सांगितले.

## गायिका पल्लवी नगराळे यांच्या बहारदार गीतांची प्रस्तुती



**महासागर प्रतिनिधी**  
वाडी, दि. २१ :  
दिवाळीचे औचित्य साधून तेजस्विनी बहुउद्देशीय सेवाभावी विकास संस्था, नागपूर द्वारा महाराजा सेलेब्रेशनस येथे खास महिलांसाठी भव्य दिवाळी मेळाव्याचे आयोजन करण्यात आले होते. यावेळी कार्यक्रमाच्या प्रमुख पाहुण्या सिनेकलाकार भायश्री

उपस्थित होत्या. त्यांनी महिलांना मोलाचे मार्गदर्शन केले व महिलांनी प्रत्येक क्षेत्रात कार्य करावे करावे अशी प्रेरणा दिली. यावेळी मंत्रमुग्ध म्युझिकल ग्रुपच्या प्रसिद्ध गायिका पल्लवी नगराळे यांनी आपल्या सुमधुर गायनातून मराठी-हिंदी गीते सादर करून सर्व महिला श्रोत्यांना मंत्रमुग्ध केले. सोबतच गायक दिनेश तिवारी, सतीश गिरी, जगन

सिंग तसेच ऑरगन-शंकर थोरात, ढोलक- सुनील इंगळे, ऑक्टोपॅड- प्रकाश निमगडे यांची साथसंगत लाभली. यावेळी ग्रुप कडून भायश्री स्पेशल प्रश्नमंजुषा ठेवण्यात आली होती. महिला प्रेक्षकांनी भरभरून प्रतिसाद दिला. कार्यक्रमाचे संचालन मुकुंद ढोक यांनी तर आभार वैशाली केळकर यांनी मानले.

## नागपूरचा पारा १३.५ अंशांवर

नागपूर : गेल्या दोन तीन दिवसांपासून शहरातील किमान तापमानाचा पारा चांगलाच घसरला असून, आता थंडीचा अनुभव येत आहे. मंगळवारी कमाल ३०.४ अंश सेल्सिअस तर किमान १३.५ अंश सेल्सिअस तापमानाची नोंद झाली. विदर्भात सर्वात कमी किमान तापमान गोंदियाचे १३.२ अंश होते. उत्तरेकडील थंड वारे विदर्भाकडे येत असल्याने नागपुरातील तापमानाचा पारा घसरत आहे.

## निरोगी जीवनासाठी निसर्गोपचाराची नितांत गरज : गौरी चांद्रायण

**महासागर प्रतिनिधी**  
नागपूर, दि. २१ :  
विदर्भातील एकमेव संजीवन निसर्गोपचार आणि योग केंद्रात सर्व प्रकारच्या सुविधा उपलब्ध असून यामुळे अनेकांना लाभ झाला आहे. निसर्गोपचारांमुळे अनेकांना लाभ झाला असून आपले आरोग्य ठण्ढणीत ठेवण्यासाठी प्रत्येकांनी निसर्गोपचाराकडे वळावे, असे आवाहन अॅड. गौरी चांद्रायण यांनी केले. संजीवन सोशिओ मेडिकल फाऊंडेशन संचालित संजीवन निसर्गोपचार आणि योग केंद्राच्या वतीने आमगाव (देवळी) हिंगणा येथे निसर्गोपचार शिबिराच्या उद्घाटन प्रसंगी त्या बोलत होत्या.



राष्ट्रीय निसर्गोपचार दिनानिमित्त पाच दिवसीय निसर्गोपचार शिबिराचे उद्घाटन त्यांच्या हस्ते करण्यात आले. शिबिरात प्रामुख्याने मेडीकल कॉलेजचे माजी अधिष्ठाता डॉ. हरिभाऊ कानडे, आयुर्वेदाचार्य डॉ. कानडे, होमियोपॅथ डॉ. ज्योती नेत्रोगे तज्ञ डॉ. आकांक्षा अग्रवाल, पॅथालॉजिस्ट डॉ. सिद्धम आदी उपस्थित होते. आपली जीवनशैली निरोगी करण्यासाठी आवश्यक बदल आणि नैसर्गिक घरगुती

उपचारांबाबत डॉ. मानघाता विश्वकर्मा यांनी मार्गदर्शन केले. संजीवन निसर्गोपचार केंद्रात गत दोन वर्षात ५ हजार ८०० व्यक्तींवर नॅचरोपॅथीचे उपचार केले गेले असून त्यांना व्याधीमुक्त करण्यात आल्याचे डॉ. उगेमुगे यांनी प्रास्ताविकात सांगितले.

समारोपीय कार्यक्रमाच्या अध्यक्षस्थानी ज्येष्ठ नागरिक प्रतिष्ठानचे सचिव डॉ राजू मिश्रा, डॉ. राखी खेडीकर यांची विशेष उपस्थिती होती. डॉ. विश्वकर्मा यांनी आभार मानले. शिबिराला शिबिरार्थींचा उत्स्फूर्त प्रतिसाद लाभला.

## ग्रीन फाउंडेशनच्या सत्रांना उत्स्फूर्त प्रतिसाद

**महासागर प्रतिनिधी**  
नागपूर, दि. २१ :  
इंडियन वॉटर वर्क्स असोसिएशन नागपूर चॅप्टरने व्हीएनआयटी येथे आयोजित केलेल्या आंतरराष्ट्रीय परिषदेत ग्रीन फाउंडेशन नागपूरने "शाश्वत जायबाभूत सुविधा विकास, जैवविविधता आणि हवामान बदलावरील प्रभाव" या विषयावर चार सत्रांचे यशस्वी आयोजन केले. ग्रीन फाउंडेशनचे अध्यक्ष व नीरीचे माजी संचालक डॉ. सतीश वटे यांच्या अध्यक्षतेखाली झालेल्या या सत्रांमध्ये ग्रीन फाउंडेशनचे सत्र समन्वयक डॉ. डी.जी. गारवे, कॅप्टन डॉ. एल. बी. कलंत्री यांची उपस्थिती



होती. आयसीडीब्ल्यूएसडीचे सल्लागार अध्यक्ष व व्हीएनआयटीचे माजी प्रा.डॉ.व्ही.एम. म्हैसाळकर यांची ही संकल्पना होती.

पहिल्या सत्रात एनिया डिझाइन प्रा. लिमिटेडचे कार्यकारी संचालक वास्तुविशारद वेदप्रकाश पूर्णेंड यांनी ह्यग्रिन इन्फ्रास्ट्रक्चर बिल्डिंग विथ नेचर या विषयावर आपले विचार आणि अनुभव सांगितले.

दुस-या सत्रात ह्यग्रनलिक्विंग बायोडायव्हर्सिटी ऑफ नागपूर सिटी विषयावर ग्रीन फाउंडेशनचे जैवविविधता तज्ञ दिग्लोप चिंचमलतपुरे आणि नागपूर विद्यापीठाच्या वनस्पतिशास्त्र विभागाचे प्रमुख प्रा. नितिन डोंगरवार यांचे मार्गदर्शन लाभले.

**जाहिरनामा / सायटेशन नोटीस**  
कोर्ट विद्यमान सह दिवाणी न्यायाधिश क.स्तर, कामठी यांचे न्यायालय  
सक्सेशन केस नं. ८६/२०२४  
पे.ता. : ०३/०९/२०२४  
प्रोसेस नं. १९७४/२०२४  
Applicants : Ravindra S/o Shaligramji Deoke, Aged 54 Years, Occu. Private, R Ramkrushna Society, Tara Mata Chowk, Yerkheda, Tah. Kamptee, Dist. Nagpur.  
1. Smt. Pramila W/o Pralhad Deshmukh, Prior to Marriage Pramila D/o. Shaligramji Deoke, Aged 56 Years, Occu. Housewife, R/o Near Hanuman Mandir, Telipura, Yerkheda, Kamptee, Tah. Kamptee, Dist. Nagpur.  
2. Archana W/o Suresh Tadse, Prior to Marriage - Archana D/o. Shaligramji Deoke, Aged 51 Years, Occu. Housewife, R/o Near Durga Mandir, Lakadganj, Kamptee, Tah. Kamptee, Dist. Nagpur  
3. Avinash S/o Shaligramji Deoke, Aged 47 Years, Occu. Private, R/o Near Tara Mata Mandir, New Yerkheda, Tah Kamptee, Dist. Nagpur  
--- V/S ---  
Non applicant - NIL  
मरण - Kamalbai Shaligram Devke, who died on 04/01/2024, मयत ठिकाण तारामता चौक येथे राहणारी कामठी  
सदर अर्जादारांनी वारसान प्रमाणपत्र मिळण्याकरिता बांभे रेग्युलेशन अंक्ट १८२० अन्वये मयत Kamalbai Shaligram Devke, who died on 04/01/2024, याचे वारसान प्रमाणपत्र मिळण्याकरिता या न्यायालयात अर्ज सादर केला आहे. त्या अर्जाच्या अनुषंगाने कोर्टात कोर्ट विद्यमान सहदिवाणी न्यायाधिश क स्तर, कामठी यांनी दि. ०३/०९/२४ रोजी सकाळी ११.०० वाजता उरविली आहे. या जाहीर नोटीसद्वारे सर्व संबंधितांना नातेवाईकांना व आम जनतेस कळविण्यात येते की जर अर्जदार मयतदाराचे वारस नसे असे कोणास समजविण्याचे असेल तर पेरी तारखेवर ह्या कोर्टात हजर होवून आपल्या हक्काच्या आणि ह्या लेखा वरून असे कळविण्यात येते की जर सदर ह्य मुदतीत कोणी योग्य ती कोणतीही हक्क व आम न्यायालयात उपस्थित न झाल्यास अर्जादारांना Kamalbai Shaligram Devke, यांचे वारसान प्रमाणपत्र मंजूर करण्यात येईल याची नोंद घ्यावी.  
आज दिनांक १०/१०/२०२४ रोजी माझ्या सहोदरे व न्यायालयाच्या शिब्यानिशी दिला  
आदेशानुसार  
सहाय्यक अधिक्षक  
दिवाणी व फौजदारी न्यायालय, कामठी

**जाहिर नोटीस**  
कोर्ट विद्यमान दिवाणी न्यायाधिश क.स्तर, कामठी यांचे न्यायालय  
सक्सेशन केस नं. ०४/२०२४  
पे.ता. : २३/१२/२०२४  
प्रो. नं. १९०३  
अर्जदार : १. इमारी अहमद दिदार अहमद, रा. प्लॉट न. १८/अ, हाऊस नं २०४५, कलमना रोड, मोह अली बी.ए. कॉलेज जवळ, सीईडी कॉलनी, येरखेडा, कामठी, नागपूर  
२. स्म.र अहमद दिदार अहमद रा. हाऊस नं. २०४५, कलमना रोड, मोह. अली बी.ए. कॉलेज जवळ, बी.बी. कॉलनी येरखेडा, कामठी, नागपूर  
३. रुखसाना रूबी आबीद झहीर रा. प्लॉट नं. ३२, उमर बीलडींग, नवीन ग्रामपंचायत जवळ, टीएच कॉलनी, न्यू येरखेडा, कामठी, नागपूर  
४. रुखशंदा रूबी मोहम्मद अफझल अनारार, रा. प्लॉट न. १६६, कलमना रोड, सीईडी कॉलनी, येरखेडा, मोह. अली बी.ए. कॉलेज जवळ, कामठी, नागपूर  
५. समीना कौसर आतीफ अखतर, रा. प्लेटनरी कॉलेज जवळ, डॉ शेख युनकर कॉलनी, कामठी, नागपूर  
--- रिकरुद ---  
गैरअर्जदार : कोणीही नाही  
सदर अर्जादारांनी सक्सेशन सर्टीफिकेट अंक्ट ३७२ अन्वये, श्री दिदार अहमद मोहम्मद याकूब उर्फ दिदार अहमद फारुकी मयत दि. ०२/१०/२०२३ रा. कामठी जि. नागपूर यांचे सक्सेशन सर्टीफिकेट मिळण्याकरिता या न्यायालयात अर्ज सादर केला आहे. त्या अर्जाच्या अनुषंगाने कोर्टात कोर्ट विद्यमान दिवाणी न्यायाधिश क. स्तर, कामठी यांनी दिनांक २३/१२/२०२४ रोजी सकाळी ११.०० वाजता उरविली आहे. या जाहीर नोटीसद्वारे सर्व संबंधितांना नातेवाईकांना व आम जनतेस कळविण्यात येते की, जर अर्जदार मयतदाराचे वारसान नसे असे कोणास समजविण्याचे असेल तर पेरी तारखेवर ह्या कोर्टात हजर होवून आपल्या हक्काच्या आणि ह्या लेखा वरून असे कळविण्यात येते की जर सदर ह्य मुदतीत कोणी योग्य ती कोणतीही हक्क व आम न्यायालयात उपस्थित न झाल्यास अर्जादारांना श्री दिदार अहमद मोहम्मद याकूब उर्फ दिदारअहमद फारुकी मयत दि. ०२/१०/२०२३ रा. कामठी जि. नागपूर यांचे वारसान सर्टीफिकेट मंजूर करण्यात येईल याची नोंद घ्यावी.  
आज दिनांक ०६/११/२०२४ रोजी माझ्या सहोदरे व न्यायालयाच्या शिब्यानिशी दिला.  
आदेशानुसार  
सहाय्यक अधिक्षक  
दिवाणी व फौजदारी न्यायालय, कामठी

# दुपारनंतर मतदान केंद्रांवर गर्दी वाढली

बेसा, वेळा, बहादुरा, हुडकेश्वरमध्ये अनेक ठिकाणी ७० टक्क्यांहून अधिक मतदान



**महासागर प्रतिनिधी**  
हिंगणा, दि. २१ :  
बेसा, पिपळ, बेलतरोडी, घोगली, शहराच्या सीमेला लागून असलेले हे संकुल नगर पंचायत बेसा अंतर्गत येते. या संकुलातील ३० बूथवर काही ठिकाणी ५५ टक्के तर काही ठिकाणी ७० टक्क्यांहून अधिक मतदान झाले. या संकुलातील पिपळ, बेलतरोडी, बालपांडे महाविद्यालय या बूथवर दुपारी दोन वाजेपर्यंत मतदारांची

गर्दी दिसून येत असल्याने अनेकांनी उत्साहात मतदान केल्याचे नगर पंचायत बेसा प्रशासक भारत नंदनवार यांनी सांगितले. नंतर गर्दी कमी होऊ लागली.  
बहादुरा नगर पंचायत अंतर्गत बहादुरा येथे ७ बूथ, खरबी येथे १६ बूथ आणि गोंही सोम येथे ७ बूथ होते. सुमारे ३० हजार मतदारांची नावे यादीत असतानाही केवळ ८० टक्के मतदान झाल्याची माहिती बहादुरा नगर पंचायतीचे प्रशासकीय

अधिकारी सागर ठाकरे यांनी दिली. दुपारी १२ नंतर मतदारांची संख्या वाढू लागल्याने शांत वातावरणात सायंकाळी ६ वाजेपर्यंत मतदान प्रक्रिया पूर्ण झाल्याचे प्रशासक राजेंद्र चिखलखुंडे यांनी सांगितले. असे हुडकेश्वर खुर्दचे माजी सरपंच कमलाकर शेंडे यांनी सांगितलेसर्वच भागात शांततेत मतदान झाले.  
ग्रामपंचायत बेला हरी अंतर्गत २, गोताडपंजरी २ आणि शंकरपूर

येथे २ असे एकूण ६ बूथवर सायंकाळी ६ वाजेपर्यंत मतदान झाले होते. गेल्या निवडणुकीत हा आकडा ६५ होता, तो आता एक पुरुष झाला आहे प्रत्येक बूथवर एक महिला पोलिस कर्मचाऱ्यांसह एक महिला दिसली.  
त्यामुळे त्यांना मतदान केंद्राच्या १०० मीटरच्या आत फोटो काढण्यास पोलिसांनी मनाई केली. पिपळचे माजी सरपंच नरेश भोयर म्हणाले की, मतदारांसाठी जेवणाची

व्यवस्था करण्यात आली असून, हुडकेश्वरमध्ये दुपारी ४ नंतर मतदान करा, असे सांगण्यात येत असल्याने मतदारांची गर्दी कमी होती दृश्यमान आणि मतदान प्रक्रिया परिसरात शांततेत पार पडली.  
बुधवार ४ रोजी खुर्द किरणापूर, कान्हळगाव आणि धामणा येथे १६१८ मतदारांच्या विरोधात ७७ मते पडल्याने काही जण मतदानावर येऊ शकले नाहीत.

# मेयोत आणखी वाढणार ४९ एमएसएफ जवान



**महासागर प्रतिनिधी**  
नागपूर, दि. २१ :  
इंदिरा गांधी शासकीय वैद्यकीय महाविद्यालय व रुग्णालयाने (मेयो) सुरक्षा अधिक वाढवण्यासाठी वाढीव सुरक्षा रक्षकांची मागणी केली असून महाराष्ट्र सुरक्षाफोर्स'च्या (एमएसएफ) आणखी ४९ जवानांच्या तैनातीस प्रशासकीय मंजूरी मिळाली आहे. मेयो व एमएसएफ' यांच्यात लवकरच सामंजस्य करार होईल.  
मेयो'त सुरक्षा रक्षकांची संख्या १४० होईल. नागपुरातील सर्वात पहिला दवाखाना असलेले मेयो रुग्णालय सर्वसामान्यांचे आशास्थान आहे. २४ तास रुग्ण व नातेवाइकांची वर्दळ असते. मुख्य प्रवेशद्वारालागत रेल्वे स्थानक असल्याने वर्दळ आणखी वाढली

आहे. मेयोची सुरक्षा ह्यमहाराष्ट्र सुरक्षा फोर्स'चे ६८ जवान व मॅस्को कंपनीचे ३१, असे एकूण ९९ सुरक्षा रक्षक सांभाळत आहेत. एका पाळीत जवळपास ३३ सुरक्षा रक्षक तैनात असले तरी मुख्य प्रवेशद्वारासह वाई, रुग्णालय, महाविद्यालय, वसतिगृहे व कार्यालयाचा विस्तोर्ण परिसर सांभाळणे कठीण जात आहे.  
याची दखल घेत अधिष्ठाता डॉ. रवी चव्हाण यांनी वाढीव सुरक्षा रक्षकांची मागणी सरकारकडे केली होती. त्यानुसार एमएसएफ' ह्या ४९ जवानांना प्रशासकीय मंजूरी मिळाली. तातडीने जवान उपलब्ध होण्यासाठी मेयो प्रशासनाने सुरक्षा ठेव डिपॉझिट, एक महिन्याचे अग्रिम जमा केले. लवकरच ह्यएमएसएफ' सोबत सामंजस्य

करार होणार आहे. मेयोच्या सुरक्षेसाठी ४१ नवे एमएसएफ जवान उपलब्ध होतील.  
१०० नवे सीसीटीव्ही कॅमेरे रुग्णालय परिसरात लावण्यात आले. संपूर्ण परिसरात प्रकाश राहील, वा दृष्टीने आवश्यक तिथे विजेचे दिवे बसविण्यात आले आहेत. रुग्णालयात नातेवाईकांची गर्दी होऊ नये यासाठी प्रवेश पत्र दिले जात आहेत. संपूर्ण सुरक्षेचा विचार करून व्यवस्था केली जात असल्याचे वैद्यकीय उपअधीक्षक व सुरक्षा प्रमुख डॉ. सागर पांडे यांनी सांगितले. विद्यार्थी, डॉक्टर, परिचारिका व कर्मचाऱ्यांचा सुरक्षेसाठी ह्यडमर्जन्सी कॉल' येताच त्याचा अलर्ट सर्व सुरक्षा रक्षकांना जाईल. काही मिनिटांत ते घटनास्थळी धाव घेतील. याची रंगीत तालीमही झाली आहे.

# सोन्याच्या दरात वाढ

**महासागर प्रतिनिधी**  
नागपूर, दि. २१ :  
सोन्याच्या दरात मागील काही महिन्यांपासून सातत्याने बदल होण्याचा क्रम कायम आहे. दिवाळीच्या दरम्यान हे दर उच्चांकावर होते. परंतु त्यानंतर हळू-हळू दरात घसरण होऊन ते ७५ हजार रुपये प्रति दहा ग्रामांवर खाली घसरले. आता पुन्हा सोन्याच्या दरात वाढ होऊन मोठे बदल होताना दिसत आहे.  
नागपुरसह राज्यातील अनेक भागात दिवाळीत सोन्याचे दर उच्चांकावर असतानाही ग्राहकांनी मोठ्या प्रमाणात दागिन्यांची खरेदी केली. नागपुरातील सराफा बाजारात घनत्रयोदशीला (२९ ऑक्टोबर) बाजार उघडल्यावर सोन्याचे दर ४९ करंटसाठी प्रति दहा ग्राम ७९ हजार २०० रुपये, २२ करंटसाठी ७३ हजार ७०० रुपये, १८ करंटसाठी ६९ हजार ८०० रुपये, १४ करंटसाठी ५९ हजार ५०० रुपये होते. हे दर लक्ष्मीपूजनाला (१ नोव्हेंबर) वाढून २४ करंटसाठी प्रति दहा ग्राम ७९ हजार ४०० रुपयेपर्यंत गेले.  
नागपुरात १८ नोव्हेंबरला २४ करंटसाठी प्रति दहा ग्राम ७५ हजार



१०० रुपये, २२ करंटसाठी ६९ हजार ८०० रुपये, १८ करंटसाठी ५८ हजार ६०० रुपये, १४ करंटसाठी ४८ हजार ८०० रुपये असे नोंदवले गेले. हे दर गुरुवारी (२१ नोव्हेंबर) २४ करंटसाठी प्रति दहा ग्राम ७६ हजार ८०० रुपये, २२ करंटसाठी ७१ हजार ४०० रुपये, १८ करंटसाठी ६९ हजार ९०० रुपये, १४ करंटसाठी ४९ हजार ९०० रुपये नोंदवले गेले. त्यामुळे नागपुरात १८ नोव्हेंबरच्या तुलनेत २१ नोव्हेंबरला २४ करंटमध्ये १ हजार ७०० रुपये, २२ करंटमध्ये १ हजार ६०० रुपये, १८ करंटमध्ये १ हजार ३०० रुपये, १४ करंटमध्ये १ हजार १०० रुपये प्रति दहा ग्राम अशी वाढ नोंदवण्यात आली आहे. दरम्यान भविष्यात सोन्याच्या दरात आणखी मोठी वाढ होण्याची शक्यता नागपुरातील सराफा व्यवसायिकांकडून वर्तवली जात आहे.

# २० लाखांच्या दागिन्यांवर हातसाफ

**महासागर प्रतिनिधी**  
नागपूर, दि. २१ :  
चोरांनी दिवसाढवळ्या घरफोडी करून २० लाख रुपयांच्या दागिन्यांवर हातसाफ केला. ही घटना अजनी पोलिस ठाण्यांतर्गत मानेवाडा रिंगरोडवर घडली. या घटनेने परिसरात एकच खळबळ उडाली आहे.  
स्थानिक नागरिकांमध्ये दहशतीचे वातावरण आहे. विशेष म्हणजे ही संपूर्ण घटना केवळ १० मिनिटांत घडली. पोलिसांनी भारतीय विरेंद्र डोंगरे (३७) रा. पीपीपी टॉवर, मानेवाडा रिंगरोडच्या तक्रारीवरून गुन्हा

नोंदविला आहे. मिळालेल्या माहितीनुसार, भारती गृहिणी आहे तर त्यांचे पती विरेंद्र शेती करतात. डोंगरे कुटुंब मुळचे धामणावर रेल्वे अमरावती येथील रहिवासी आहे. गत ७ नोव्हेंबर रोजी विरेंद्र शेतीच्या कामाने धामणागवाला गेले होते. घरी भारती आणि त्यांची मुलेच होती. शनिवारी रात्री भारती घराला कुलूप लावून मुलांसह माहेरी मनीषनगर येथे गेल्या होत्या. रविवारी सायंकाळी घरी परतल्या असता दाराचे कुलूप तुटलेले होते. त्यांनी आत जाऊन पाहिले असता बेडरूममधील सर्व सामान

विखुरलेले पडून होते. पतीलाही घरी चोरी झाल्याची माहिती दिली. कपाटातून २६ तोळे सोन्याचे दागिने, जवळपास ८०० ग्रॅम चांदीचे दागिने आणि रोख ५० हजार रुपये चोरी झाले होते. तत्काळ घटनेची माहिती पोलिसांना देण्यात आली. अजनी पोलिस घटनास्थळी पोहोचले.

# २.३८ लाखांच्या मालावर हातसाफ

**नागपूर :** कार्यक्रमानिमित्त बाहेर गेलेल्या कुटुंबाचे घरफोडून अज्ञात आरोपीने २ लाख ३८ हजार रुपयांच्या मालावर हातसाफ केला. ही घटना पारडी पोलिस ठाण्यांतर्गत घडली. पोलिसांनी गणपती श्रीराम डायरे (५२) रा. जयदुर्गानगर, भांडेवाडीच्या तक्रारीवरून गुन्हा नोंदविला आहे. गत १६ नोव्हेंबरच्या सायंकाळी डायरे कुटुंबासह घराला कुलूप लावून कार्यक्रमासाठी उमरेड येथे गेले होते.  
या दरम्यान अज्ञात आरोपीने दाराची टिचकनी आणि कुलूप तोडून त्यांच्या घरात प्रवेश केला. कपाटातील रोख ३० हजार आणि सोन्याचे दागिने असा एकूण २,३८,००० रुपयांचा माल चोरी करून पसार झाला. डायरे कुटुंब उमरेडवरून घरी परतले असता चोरी झाल्याचे समजले. त्यांनी घटनेची तक्रार पोलिसात केली. पुढील तपास सुरू आहे.

राज्यभरातील कारागृहात क्षमतेपेक्षा जास्त कैदी ठेवण्यात आले असून यामध्ये तब्बल ७९ टक्के कच्चे कैदी (न्यायाधीन कैदी) आहेत. या कैद्यांविरोधातील खटले विविध न्यायालयात प्रलंबित आहेत. उर्वरित २१ टक्के कैदी गुन्हात दोषी आढळल्यामुळे शिक्षा भागत आहेत.  
ठाणे आणि येरवडा कारागृहात सर्वाधिक कच्चे कैदी आहेत. कच्च्या कैद्यांमध्ये मुंबई तिसऱ्या तर नागपूर कारागृहाचा सहावा क्रमांक लागतो. कच्च्या कैद्यांच्या मोठ्या संख्येमुळे

शासनावर आर्थिक भार वाढत आहे.  
राज्यभरात ६० कारागृहे असून त्यामध्ये तब्बल ४० हजार ९०० वर कैदी आहेत. यामध्ये दोषसिद्धी म्हणजेच शिक्षाधीन कैदी आणि कच्चे कैद्यांचा समावेश आहे. यामध्ये न्यायालयाने शिक्षा सुनावली असे ७ हजार ७०० कैदी आहेत. त्यात ७ हजार ७० पुरुष तर २४५ महिला आहेत. तसेच राज्यात जवळपास ३३ हजार ३०० वर कच्चे कैदी आहेत. त्यात ३१ हजार ७०० पुरुष तर १३४२ महिला आहेत. या कैद्यांसोबतच १५ तृतीयपंथीसुद्धा कच्चे कैदी म्हणून बंदिस्त आहेत.

# राज्यभरातील कारागृहात तब्बल ७९ टक्के कच्चे कैदी

शिक्षाधीन कैद्यांकडून कारागृह प्रशासन विविध कामे करवून घेत. त्यांच्या वागणुकीबाबत सहानुभूतीपूर्वक विचार करून शिक्षेत माफी देता येते. तसेच शिक्षाधीन कैद्यांना कारागृहातून शिक्षणाची संधी उपलब्ध करून देण्यात येते.  
कच्च्या कैद्यांबाबत याच्या अगदी उलट चित्र आहे. त्यांच्यावर शासनाचा खूप खर्च होतो. कच्च्या कैद्यांची विविध न्यायालयात प्रकरणे सुरू असतात. त्यांना न्यायालयात वेळेवर उपस्थित करणे, त्यांच्या सुरक्षेसाठी पोलिसांचा फीजफाटा तैनात करणे आणि पोलीस वाहनांची व्यवस्था

करणे, इत्यादी कामाचा भारही शासनाला सहन करावा लागतो. विविध न्यायालयात खटले प्रलंबित असल्यामुळे राज्यभरातील कारागृहात जवळपास ७९ टक्के कच्चे कैदी ठेवण्यात आले आहेत. त्यांना घरगुती वापरायच्या कपड्यात कारागृहात ठेवल्या जाते. त्यांना कोणतेही शारीरिक काम देण्यात येत नाही.  
त्यांना शिक्षण, शिक्षेत सूट यासह अन्य सुविधा देण्यात येत नाहीत. कारागृहात कच्च्या कैद्यांचे प्रमाण दिवसेंदिवस वाढत आहे, असे राज्य कारागृह विभागाचे विशेष पोलीस महानिरीक्षक डॉ. जालिंदर सुपेकर यांनी सांगितले.



नागपूर : मतदार म्हणून नोंदणी झाल्यानंतर आयुष्यात पहिल्यांदाच मतदान करण्याचा आनंद काही औरच असतो. नागपूर येथे अशाच तरुण-तरुणींनी पहिल्यांदा मतदान करण्यासाठी केंद्रावर मोठी गर्दी केली होती. त्यांच्या चेह-यावरचा आनंद ओसंडून वाहत होता. दरम्यान ईव्हीएम मशीन सुरक्षित ठेवलेल्या ठिकाणी पोलिसांचा तगडा बंदोबस्त लावण्यात आला आहे.